

КОМФОРТ ПОМОГАЕТ ЛЕЧЕНИЮ



Марина Климовна Веремеенко, главный врач ГАУЗ СО «Сухоложская районная больница»

Многопрофильное автономное медучреждение Сухоложская районная больница – это современный медицинский центр. В его структуре есть стационар на 230 коек, взрослая и детская поликлиники, каждая из которых обслуживает 38 тысяч и 10 тысяч человек соответственно. Из них порядка 12 тысяч составляет сельское население, с которым сегодня работают сотрудники двух ОВП, 9 фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП), в том числе одного модульного, одного передвижного. Последний больница получила в прошлом году: он приобретен Министерством здравоохранения Свердловской области. Передвижной ФАП задействован плотно – на отдаленных территориях жителей мало, но им также требуется медицинская помощь. Фельдшер, который в нем работает, прошел дополнительное обучение по акушерству и может оказывать различную медицинскую помощь, в том числе гинекологического профиля. Кроме того, на этом ФАПе организованы выездные бригады узких специалистов. Люди довольны, когда больница к ним приезжает, а врачи осмотр ведут на дому.

Доступная медицинская помощь, которую можно получить в комфортабельных условиях, – такой запрос высказали при анкетировании жители Сухоложского района Свердловской области. И надо отметить, что Сухоложская районная больница готова предоставить им подобную возможность.

ОСОБЕННОСТЬ – ПАЛЛИАТИВНАЯ ПОМОЩЬ

В 2017 году отремонтировали этаж, где расположены Центр здоровья и централизованная лаборатория. Это позволило медучреждению доверить забор крови сотрудникам ФАПов и ОВП, отделений стационара, а исследования проводить в одной большой, хорошо оснащенной (новые анализаторы, ламинарные боксы) лаборатории. В ней введен электронный документооборот: врач назначает анализы в электронной медицинской карте, эта информация поступает лаборантам, а пациенту выдается лишь талон-напоминание. Проводится штрих-кодирование всех пробирок, и как только в аппарате завершается исследование, его результат сразу появляется в электронной медицинской карте больного.

Кроме отделений, работающих в системе ОМС, в больнице есть бюджетные: фтизиатрия, психиатрия и паллиативная медицинская помощь, которая представлена отделением и амбулаторным приемом. Эти отделения также принимают пациентов из других районов области.

Особенность больницы – самое большое в Свердловской области отделение паллиативной помощи. Здесь принимают пациентов с большой территорией – из Сухого Лога, Богдановича, Камышлова, Асбеста, поселков Малышева, Белоярский, Рефтинский. В прошлом году отделение расширили с 20 коек до 37, из них 30 коек – терапевтического профиля, 5 – психиатрического, остальные – для ВИЧ-инфицированных. Надо отметить, что Свердловская область вошла в тройку лидеров по ВИЧ-инфицированию в стране.

«Конечно, двух коек мало, потребность выше и даже существует очередь», – отмечает главный врач **Марина Веремеенко**.

ВНИМАТЕЛЬНОСТЬ К ДЕТЬЯМ

В рамках территориального взаимодействия роддом Сухоложской районной больницы также принимает женщин из Богдановича. В 2017 году, для подтверждения статуса «Больница, доброжелательная к ребенку», удалось оснастить роддом более современным оборудованием. В частности, благодаря спонсорской помощи Сухоложского стеклопакетного завода в палате интенсивной терапии новорожденных появился новый инкубатор. Кювез крайне важен для выхаживания новорожденных до их перевода в межмуниципальные центры или в перинатальный центр Екатеринбурга. Он помогает высоквалифицированным сотрудникам роддома делать свою работу качественно.

Детская поликлиника Сухоложской РБ рассчитана на 250 посещений в день, в том числе узких специалистов. В прошлом году начал работать кабинет неотложной помощи, что позволило разгрузить участковых педиатров. Идет лицензирование кабинета детского иммунолога-аллерголога:



Родильный дом



Помещение регистратуры после ремонта

педиатр будет не только прием вести, но и пробы делать. Нехватка докторов подтолкнула руководство медучреждения к участию в эксперименте «Бережливая поликлиника». По бережливому производству выбрали три направления: открытая регистратура, колл-центр и электронная очередь, а также неотложная помощь. Это позволит достичь комфорtabельности, повысить доступность помощи, сделать индивидуальный вход для неотложки, отделить картохранилище.

РАБОТА НА ПЕРСПЕКТИВУ

В 2010 году на базе Сухоложской РБ был организован один из 18 областных центров здоровья для взрослых с зоной ответственности, включающей близлежащие Богданович и Камышлов (156 тысяч человек). Сухоложский центр здоровья вызывает позитивное отношение у жителей района. Однако Марина Климовна уверена, что формирование здорового образа жизни не может идти только в поликлинике. Информацию об этом надо шире доносить населению.

В больнице постоянно проводится внедрение современных медицинских технологий. С 2017 года используется лапароскопическая стойка для проведения хирургических операций. Принят в штат уролог, приобретена уретероскопическая стойка, на которой он проводит операции по дроблению камней и лечению мочекаменной болезни под контролем УЗИ экспертного класса. Прежде пациентам с этими проблемами приходилось ехать в Екатеринбург или Асбест.

«Пришли 11 молодых врачей – онколог, два терапевта, два педиатра, кардиолог, но докторов всё еще не хватает. Чтобы помочь на месте была более квалифицированная, необходима программа для привлечения молодых специалистов, – делится мнением главный врач. – В этом году глава города пообещал, что в новом доме для работников здравоохранения будут выделены 25 квартир. Всем врачам, приезжающим извне, мы снимаем квартиры и оплачиваем аренду. У нас сейчас 13 таких докторов. Кроме того, в нынешнем году мы попали в программы «Земский доктор» и «Малые города». Если первая касается только сельских территорий, то, надеемся, по второй тот миллион, который будет даваться докторам, приезжающим на работу в наш город, станет привлекательным фактором».

Населению нужна качественная и доступная медицинская помощь, которую оно могло бы получить на месте, а значит, районным больницам требуются квалифицированные кадры и оснащение современным медицинским оборудованием. И вся история Сухоложской районной больницы свидетельствует о том, что эти цели достижимы. +

ГАУЗ СО «Сухоложская РБ»
624800, Свердловская область,
г. Сухой Лог,
ул. Белинского, 41
+7 (34373) 4-37-16
www.slcrb.ru

НАША СПРАВКА

История сухоложского здравоохранения началась в 1891 году – в селе Новопышминском открылась больница на 10 коек. В следующие 45 лет появилось лишь два фельдшерских пункта – в селе Знаменском и деревне Таушкан. В 1936-м началось строительство больничного городка на 120 стационарных мест. Спустя два года открылась школа медсестер. В довоенные годы в амбулатории вели прием 10 докторов. Уже в июне 1941-го в Сухом Логу были организованы госпитали – в хирургическом корпусе, школе № 7, кабинетах шамотного и цементного заводов; за городом – в санаториях «Курьи» и «Глядены».

В начале 50-х годов построено здание поликлиники, в конце 1962-го сдан инфекционный корпус на 40 коек с боксированными палатами на первом этаже. Спустя 12 лет – трехэтажное типовое здание детских больницы и поликлиники с молочной кухней, готовившей 1500 порций в день. В 1977-м построен терапевтический корпус на 120 коек с отделением скорой неотложной помощи, а через два года – четырехэтажный корпус взрослой поликлиники с новой межбольничной аптекой.

Летом 2006 года в Сухом Логу открылось представительство екатеринбургского центра «Микрохирургия глаза».



Конкурс медсестёр